

## Новые права и действительность

ТОВАРИЩ Жданов на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «Комсомол, при всем его огромном значении, при всей огромной работе, которую он оказывает партии, страдает одним недостатком: на него приходится возлагать слишком много и порой непосильно трудных задач. Поэтому необходимо обратить внимание и комсомола и наших парторганизаций, — это недостаточное участие комсомола в государственной жизни, чересчур большое самостоятельное инициативное участие в производственных вопросах».

«... Все в комсомольской работе», — говорил далее тов. Жданов, — должна быть крепко повернута на подготовку комсомола для активной государственной и партийной деятельности, на реализацию той важнейшей задачи комсомола, которая свелась к его роли ПОМОЩНИКА партии».

В уставе партии XVIII съезд ВКП(б) вводит специальный раздел «Партия и комсомол». Там сказано, что «Комсомольские организации имеют право партийной инициативы в области и постановке перед соответствующими парторганизациями всех вопросов работы предприятий, колхоза, совхоза, учреждения, связанных с задачами устранения недостатков в деятельности последних и оказания им необходимой помощи в осуществлении работы в организациях социалистического соревнования и ударничества, в проведении массовых кампаний и т. д.»

Справедливо ли в этих условиях наша заводская комсомольская организация, использует ли она предоставленные ей права? Конечно нет. Прошло уже три месяца с тех пор, как XVIII съезд партии закончил свою работу, а заводская комсомольская организация все еще валяется в своем собственном углу, все еще занятая только внутренними делами колхозника.

Наконец наконец, оный комсомол руководящих заводов и делегация боевого, действительного соревнования, что представляет комсомольской организации для того, чтобы выдвинуть из парторга старую ларю, кандидатом отставившего диспутантов? Что, наконец, едкая комбэт ВКП(б), чтобы удручать работу стальных и буфетов?

Ничего этого нет. Бессильны и не вертятся комитет комсомола во главе с его секретарем тов. Зотовой. И страдания кажутся то положение, что парторбо завод, видя как мало по мазу хренит комсомольская работа, ничего не предпринимает, чтобы это предотвратить.

Невозможно оставить также заводскую организацию ВКП(б) в том положении, в котором она находится сейчас. Надо потребовать от комитета комсомола большей деятельности, ночной смены.

В ответ на призыв свердловцев

## Давать плавки строго по анализу

Все рабочие нашей металлургической совхоза имени Станислава Пятилетки Третьей Станиславской комсомольской организации помогают нам поднимать производительность труда, способствуя дальнейшему развитию стахановского движения. Свои обязательства мы превратили в жизнь. Превысили апрельскую программу, мы в мае дали 109 прои. Результаты работы прошлых месяцев акцентировали и стремимся выработать ставшие больше и лучшего качества. На протяжении 18 дней мы не прекращали работать по производственному заданию, давая плавки только по анализу, работаем без потерь и аварий.

Регулярно мы организуем передачу опыта передовых отставших, на производственных совещаниях, которые у нас проводятся регулярно, стахановцы рассказывают о своих достижениях. Это, помогает поднимать отставшие участки, растить новых стахановцев. Тов. Медведь несет передовые задания, дает плавки только по анализу и выкушает их по графикам.

Многие рабочие повышают свои темпы работы. Первый получивший стахановца

тов. Калинин успешно закончил курсы мастеров содружества. Упорно повышает свою деловую квалификацию тов. Курьяков. Постепенно на курсах мастеров он стал на отличную. Как лучшего стахановца, его выдвинули на должность мастера и он является неплохим командиром производственных, трудовых, организатором стахановского движения.

Борьба за выполнение обязательств, взятых в соревновании, ставшая пещи № 5 тов. Крылова, кандидатки тов. Волкова, Брылова и другие ежедневно проверяют новые нормы, не допускают аварий и потерь металла.

Общая принята коллективом децентрализованная стахановская инициатива Свердловца — соревнование на лучшее качество выпускаемой продукции, рабочие нашей смены горячо приветствуют инициативу свердловцев и все, как один, включились в соревнование за честь заводской марки.

Мы приняли решение — максимально усилить борьбу за качество продукции, давать плавки строго по анализу.

**Ф. Подберезный.**  
Начальник смены литейного цеха.

## За хорошее качество выпускаемой продукции

Одним из первых в металлургической совхоза имени Третьей Станислава Пятилетки мы стремимся к тому, чтобы полностью выполнять взятые на себя обязательства, как по количеству продукции, так и по качеству. Ежедневно выполняем нормы больше, чем на 120 прои., за последние время снизили брак, не имея пожаров и аварий. Этого и добиваемся

путем применения методов стахановского труда, внимательного ухода за печью.

В ответ на призыв рабочих децентрализованной стахановской инициативы, я обязуюсь качественно выполнять производственное задание на 135 прои., давать продукцию только хорошего качества.

**И. Пестелев.**  
Сварщик стержневого цеха.

## На международные темпы НА ПОРОГЕ 2-й ГОДОВЩИНЫ ЯПОНО-КИТАЙСКОЙ ВОЙНЫ

3 А И ПОСЛЕДНИЕ время установившаяся в Китае ситуация не позволяет говорить о наступлении общего японского фронта, японские вооруженные силы обороняются от действий многочисленных китайских партизанских отрядов. За последние месяцы японцам не удалось провести ни одной крупной военной операции.

30 китайских дивизий, действующих в тылу японской армии, являются серьезным препятствием для военных действий японцев на территории Китая. Особенно успешно развивается партизанское движение и движение Шанхай—Нанкин, где действует 4-й народно-революционный фронт. Часта 8-й народно-рево-

люционная армия устанавливает связь с обходившей китайской армией маньчжурских партизан. На фронте коуру Китая также действуют крупные партизанские соединения.

Успехи партизанской борьбы на втором театре войны прежде всего объясняются неслабыми антияпонскими настроениями китайского населения и осуществлением на практике единого национального фронта. Эти условия обеспечивают также укрепление сотрудничества Гоминдана и коминтерна в борьбе против японского тыла.

В настоящее время китайское население активно поддерживает предпринимает ряд мер по эко-

По курортам Советского Союза



На снимке: Здание цеха нового химического комбината в Циндао (Гуаньшань ССР).  
Фото В. Столярова.

Бюро-касса ТАСС.

## Освободимся от ввоза огнеупоров

В третьем пятилетнем плане большое внимание уделяется развитию огнеупорной промышленности в частности — производству огнеупоров.

Чтобы обеспечить стахановскими припасами мартовские печи нашего завода, надо дать 600—700 тонн огнеупоров в месяц. В настоящее время отечественный завод имеет возможность выпустить не более 250—300 тонн. Выпускаемое количество огнеупоров обеспечивает только запасы одного старомартовского цеха. Новомартовский завод работает исключительно по привозному сырью. За тонну выпускаемых со стороны сталеразливочных припасов, завод переплачивает около 20—30 рублей. Ежегодный перерасход на привозные изделия составляет в 100 тыс. руб. Выработанный заводом в огнеупорном цехе нашего завода по себестоимости обходится гораздо дешевле. Мы имеем полную возможность еще раз попытаться снизить себестоимость выпускаемой нами продукции, используя вехи трудоемких механизмов в производстве.

Обладая Англии сейчас изготавливаются исключительно

ручным способом, что отрицательно сказывается на их качестве. Проведение реконструкции и механизация трудоемких процессов даст возможность удовлетворить полную потребность обоих мартовских цехов и вместе с этим значительно повысить качество стахановских изделий.

На нашем заводе в третий стахановский пятилетие предполагается построить новые отдушители и доменные печи. На строительство их намечено израсходовать 800 тысяч рублей. Новомартовский завод будет механизирован, в доменном цехе—проведена полная реконструкция трудоемких процессов. Одновременно с этим запроектирована построена ряд новых плавильных.

С построением цеха литейного цеха будет разрешено на заводе об использовании местных природных богатств. Мы сумеем использовать глину, найденную в нашей работе. Новое оборудование безудельно потребует квалифицированных кадров. Уже сейчас надо приступить к подготовке этих кадров через курсы мастеров социалистического труда.

**Н. Агеев.**  
Начальник огнеупорного цеха.

ническому укреплению партизанских районов. Сохраняются налеты, устанавливаются контрольные пункты, производятся крупные закладки сельскохозяйственной продукции государственным организациям. Цели и мероприятия проводят местные правительства: списание арестованных, распуск бойцов и т. д.

Китайский народ отказывается продавать японцам продовольствие, покупать их товары, принимать деньги, выпускаемые японскими ставканиками, оказывает сопротивление привозному японскому товару и нечет литейную борьбу с предателями и японскими шпионами.

Японская позиция неудачна в состоянии ждать новое большое наступление, приобретает в массовый террор, чтобы поглотить Японию и склонить китайский народ к позорному миру. За последние месяцы японские самолеты по несколько раз и

бомбардировали незащищенные японские города. Этот же участь подвергся Чунцин—самый крупный город Китая. Помимо бомб, враги вступили в свой самоубийственный поход на арестовано несколько десятков японских шпионов, выявленных на месте преступления. Поржания и казни также не помогают ослабить силы несокрушимого-освободительной войны.

Но никакие удары врагов не смогут помешать китайскому народу продолжать борьбу с японскими захватчиками до полной победы над осевшим войной.

Накануне второй годовщины войны внутреннеполитическое положение Японии ухудшилось в состоянии и сложилось сяд едким национальным фронтом. С каждым днем растут силы антияпонского движения, крикнет единство народа, готовность к генеральному наступлению.

(ТАСС.)

# За рубежом

## Статья Ллойд Джорджа

В английском газете «Санди Эвнингс» напечатана большая статья видного английского политического деятеля Ллойда Джорджа и о д. автономии. Если не ошибиться себе помню, что СССР то им провозглашен. Дело обобщ международное положение, Ллойд Джордж заявляет, что есть предел экономической терпеливости в отношении провинциальной агрессии. Ллойд Джордж выразил сожаление по поводу промышленности и переговоров с СССР. «Если спасать какой-либо мир», — говорится в статье, — то необходимо добиться соглашения и СССР без дальнейшей потери времени.

«В любой войне, которую теперь возмужает в Центральной Европе», — пишет Ллойд Джордж, — западные демократические державы потеряли бы поражение, не обеспечив себе помощи СССР. Если бы только существование между СССР, Францией и Великобританией обеспечил полный разрыв с ней, которые могут потерять двинуться».

Ллойд Джордж считает, что если бы Англия и Франция раньше обеспечили военное сотрудничество с Советским Союзом, то Чехо-Словакия сегодня была бы независимой республикой, тогда бы Борнштайн и Гитлер не захватили бы власть в Германии. Если бы завтра в Москве было объявлено о военном союзе против агрессии, — пишет далее Ллойд Джордж, — Германия знала бы, что ее захватчики обречены и в Европе пришла бы пора и она не смела бы вторгнуться на территорию независимых государств, не подвергая риску катастрофы, а Италия не была бы в состоянии двинуться без помощи Германии. (ТАСС)

## Провокационные действия фашистов в Чехии

15 июня в одном из кафе в Праге взорвался бомба. Ранено 19 посетителей. Из них 4 ранены. Этот взрыв является новой провокацией фашистов, направленной на создание беспорядков в Чехии и Моравии (ТАСС)

## Первая помощь при ранении

**УСЛОВИЯ** во всегда позволяют немедленно доставить раненого, получившего ранение, на помощь. Поэтому, необходимо, чтобы все узнали о правильной первой помощи на месте.

Чем быстрее оказать первую помощь раненому, тем скорее он выздоровеет. Если всего необходимо, то любой обыкновенный человек в любой холодной или теплой или домашней обстановке способен оказать первую помощь. Первую помощь следует оказывать в двух случаях, которые сводятся к нескольким основным моментам и этапам.

Одна из главных задач нужно снимать бремя, которое причиняет боль. Рубашу, шапку и ремешок с загорной рукоятки, а затем с раненой. Надевать рубашку после перевязки и обработки пораженного участка следует сверху.

## Как проведен день обороны

День обороны, проведенный на ночь 19 июня, оказался в первую очередь большим стремлением трудящихся к охлаждению оборонительных мероприятий. В ряде шахт и отделов в большой активности проходила беседа и чтение по оборонные темы. В заводской библиотеке была проведена массовая встреча, в которой участвовало более 50 человек. Через каземат газовой турбины пропущено 7 часов, савших вормы на значок ПВО.

В стрелковой школе ОВБ 7 человек сдали вормы на звание «Воршавского стрелка». В этот день проходила формирования гранатометного шлома ОВБ и пожарной охраны, первенство в которых также фабулантили. Проведен также соревнования между стрель-

## К вопросу о пов. Смирнове

10 июня в «Металлурге» была помещена статья «Поведение, недостойное коммуниста». В ней рассказывалось о том, что так называемый жилищно-коммунальный отдел вызвал делегацию тов. Смирнова в здание ЦСР. Там, Смирнов изложил свое видение себя в быту, неоднократно избивал жену и детей.

Желаю узнать, какие к Смирнову приняты меры, кому пов. Сергеев поддал и превратил обязательное собрание, проходившее 10 июня, в заседание с требованием сообщить собранию о принятых к Смирнову мерах.

## На крупнейших стройках третьей пятилетки



На снимке: На строительстве новой школы № 4 (Авдеевка) (Мартулов). Фото А. Волжанина. Вирюк-лапша ТАСС.

Раненую бумажку, звать бить и рубить, а зевая рожу заклеймить оловянной лентой, к которой приклеивают бумажку. На рану наложить жгут или повязку. Если ранение сквозное, правой рукой, не касаясь бинта, положить вторую повязку так, чтобы она открыла рану и покрыла ее. После этого ее повязку прижать к ране несколькими оборотами бинта, кожаной лентой закрепить бинтовой. Если раненый имеет ранение открытого типа, то рану необходимо закрыть бинтовой. Если раненый имеет ранение открытого типа, то рану необходимо закрыть бинтовой. Если раненый имеет ранение открытого типа, то рану необходимо закрыть бинтовой.

## Детсад требует ремонта

Ежедневно летса сего Вили посещает 75 малышей, они здесь получают много развлечения.

Повишение летсада требует ремонта. В настоящий момент дети находятся в комнатах, за двойными рамами. Старые рамы отслужили свой срок и им пришла в негодность. Структурный местами отваливается.

У завода имеется на ремонт летсада средства. Еще в мае был спушен ремонтно-строительному заказ на изготовление новых рам, но этот заказ не выполнен и до сих пор №-за ремонтными материалами ремонтно-строительного дела т. Белова эти материалы находятся в непроветриваемом, недостроенном помещении.

## Распределение обязанностей среди членов пленума завкома

Мы уже сообщали, что 19 июня состоялся первый пленум завкома нового состава.

После избрания председателем и заместителем завкома были утверждены следующие секторы завкома. Заведующий отделом контроля утвердил заместителем председателя тов. Смирнова. И. заведующий производственным сектором — тов. Паронова. А. И. председателем кассы взаимопомощия и председателем бытовой комиссии — тов. Молчан. За отдел организации труда и заработной платы — тов. Калинин, председателем комиссии охраны труда — тов. Самсонов.

## Стахановская производительность

**Показатели за 19 июня**

**НОМОРАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ.** Славобар Кривов выдал 58-тонную планку, выложив орку на 120 пром. с/см стали с 4 метра под пещь — 6 тонн. Ермаков выдал 83 тонны—122 пром., Жежков выложил орку на 114 пром., Думосов на 111 пром. и Штецов на 107 пром.

**ВАПОПРОКАТЫЙ ЦЕХ.** Панфилов Валентин имел 163 пром. на отпуске ян Дроков—136 пром., раскатчик Смолов—132 пром., выложивший 100 пром. прокатчик Миркин—127 пром.

Первую рану надо делать быстро и аккуратно, чтобы уменьшить потерю крови раненого и не допустить попадания в рану инфекции. Раненый может вызвать заражение раны и даже всего организма раненого.

Если ранение и актуальные изложения новизны, тем более надежды на скорое выздоровление раненого.

Ране следует немедленно изложить повязку, чтобы раненого защитить от холода и тепла укрыть. Каждый раненый от шитра крови немыслимо важно, чтобы рану вымыть чистой водой, а еще лучше, при возможности, наложить повязку с антисептиком. Раненым в живот и горло нельзя давать пить и есть.

Каждому раненому, кто такое направление имеет, как и в случае с другими частями тела, следует обращаться, как с поврежденной частью тела, в случае нужды доставить себе или раненому товарищу.

## По Советскому Союзу

### Народом местной топливной промышленности РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1939 года образованы республиканский Народный Комиссариат местной топливной промышленности РСФСР и оные предрезать угольной, торфяной промышленности и деревоугольной. В состав нового наркомата включены топливные предприятия топливной промышленности Народно-Комиссариата коммунального хозяйства РСФСР.

В связи с организацией Народно-Комиссариата местной топливной промышленности РСФСР образованы управления местной топливной промышленности при краевых и областных исполнительных комитетах. (ТАСС)

### Заключился первый тираж займа третьей пятилетки

17—18 июня в г. Сталино (Донецк) проходила первая тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Всего было разбито 610 тыс. билетов на 95 млн. 50 тыс. 600 рублей.

Справочная таблица выгравирован будет опубликована в «Металлурге». Смотрите за таблицей.

### В несколько строк

Заволжские пионерские лагеря в основном закончили строительство. Для их размещения на Курку выехала комиссия завкома комсомола.

Работники загорной пещи тов. Беловой 19 июня на вагоне завкома решили оказать материальную помощь и сумме 100 рублей.

Завком получил еще 3 вагона во Всеволжский пионерский лагерь «Артек».

## ЗАВОД

За 19 июня 1939 года

Сталь	Прокат
68,3	63,2
Трубы	
81,7	

Наименование изделий	Проценты за дека-сткий с/см
Марган № 1	реком. 51,4
Марган № 2	114 76,2
Механоэрозионный	реком 105,6
Листопробный	57,4 60,7
Кромчатый	82,8 108,9
Грубинный № 1	63 68,7
Грубинный № 2	62 63,4
Вископробный	77,2 83,2
Фитинговый	74,6 83,6
Коррозийный	62,7 72

**Транспорт за 19 июня**  
 Оборот вагонов НКПС Плав—9 заас. фактукса—10, 9 заас. Поргуноно вагонов 30, при падении—40.

Отв. редактор В. ВИЛЕВ.  
 Тираж 2000 экз.